
Δ Ε Λ Τ Ι Ο  Τ Υ Π Ο Υ    |   Αθήνα, Μάιος 2026 

 

Ημερίδα παρουσίασης αποτελεσμάτων του έργου CAREFISH-TRN
«Ανάπτυξη καινοτόμων μεθόδων και υπηρεσιών για την αξιολόγηση της ευζωίας εκτρεφόμενων ειδών 
ψαριών» 

Πότε: Πέμπτη 28 Μαΐου 2026, 17:00 – 20:30 

Πού: Ξενοδοχείο Στράτος Βασιλικός, Μιχαλακοπούλου 114, Αθήνα 

Συμμετοχή: Ελεύθερη 
 

Για το αναλυτικό πρόγραμμα, δείτε συνοδευτικό αρχείο.  

 

Την Πέμπτη 28 Μαΐου 2026 πραγματοποιείται στην Αθήνα η ημερίδα παρουσίασης αποτελεσμάτων του CAREFISH-

TRN, έργου που χρηματοδοτείται από το πρόγραμμα «Συμπράξεις Αριστείας» στο πλαίσιο του Εθνικού Σχεδίου 

Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα 2.0» με πόρους  του Ευρωπαϊκού Ταμείου Ανάκαμψης. Το έργο 

υλοποιείται από σύμπραξη έξι φορέων: το Πανεπιστήμιο Κρήτης, το ΕΚΠΑ, την TÜV Austria Hellas, την PRORATA, 

την Commonspace Co-op και τις Ιχθυοκαλλιέργειες Αργοσαρωνικού Α.Ε., υπό τον επιστημονικό συντονισμό του 

Καθ. Μιχαήλ Παυλίδη, Τμήμα Βιολογίας, Πανεπιστήμιο Κρήτης και Συντονιστή του Ευρωπαϊκού Κέντρου Αναφοράς 

για την Ευζωία των Υδρόβιων Οργανισμών,. 

Για το έργο 

Η ευζωία των εκτρεφόμενων ψαριών αποτελεί υψηλή προτεραιότητα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, στο πλαίσιο της 

Ευρωπαϊκής Πράσινης Συμφωνίας και της Στρατηγικής «Από το Αγρόκτημα στο Πιάτο». Η Ελλάδα, ως ένας από τους 

σημαντικότερους ευρωπαϊκούς παραγωγούς τσιπούρας και λαβρακιού, διαδραματίζει ηγετικό ρόλο στο πεδίο 

αυτό. 

Σε αυτό το πλαίσιο, το CAREFISH-TRN ανέπτυξε ένα ολοκληρωμένο σύστημα αξιολόγησης της ευζωίας 

εκτρεφόμενων ιχθύων κατά τις κρίσιμες διαχειριστικές πρακτικές, όπως η διαλογή, ο εμβολιασμός, η μεταφορά και 

η αλίευση. Το σύστημα βασίστηκε σε συνδυασμό επιστημονικών δεδομένων, ποσοτικών και ποιοτικών ερευνών, 

καθώς και συμμετοχικής διαδικασίας για τη διαμόρφωση  συναίνεσης. Επίσης, θα παρουσιαστεί ανάλυση κόστους-

οφέλους και μια νέα πρωτότυπη  ψηφιακή πλατφόρμα κατάρτισης στην ευζωία επιστημόνων και επαγγελματιών 

του κλάδου της ιχθυοκαλλιέργειας. 

Τα αποτελέσματα του έργου ενισχύουν την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής ιχθυοκαλλιέργειας σε ευρωπαϊκές 

αγορές υψηλών προδιαγραφών και, ταυτόχρονα, θέτουν τις βάσεις για τη διαμόρφωση εθνικής πολιτικής στην 

αξιολόγηση της ευζωίας των εκτρεφόμενων ιχθύων, σε πλήρη εναρμόνιση με τις εξελισσόμενες ευρωπαϊκές 

απαιτήσεις. 

Το εκπαιδευτικό και πιστοποιητικό σχήμα που αναπτύχθηκε, διαθέσιμο στα ελληνικά, αγγλικά και αραβικά, 

δημιουργεί επιπλέον προϋποθέσεις για τη διάδοση της ελληνικής τεχνογνωσίας στη Μεσόγειο και πέρα από αυτή. 
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